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Uddannelses- og Forskningsudvalget 

Folketinget 

Christiansborg 

1240 København K 

I brev af 2. maj 2018 har udvalget efter ønske fra Eva Flyvholm (EL) stillet mig 

følgende spørgsmål: 

Alm. del spørgsmål 135  
”Er ministeren enig med de synspunkter, som ministerens forgænger giver udtryk 
for i følgende artiklen ” Selvransagelse i Venstre: Vi har et medansvar for, at de 
unge er ulykkelige”, bragt på dr.dk den 30/4 2018, og hvis ministeren er enig med 
sin forgænger, hvilke konkrete initiativer vil ministeren iværksætte for at komme 
det meget alvorlige problem med stress og dårlig trivsel blandt unge til livs?” 

Svar 
Det gør bestemt indtryk på mig, at de unge oplever, at de er stressede og ulykke-
lige.  
 
Der er tale om en kompleks udfordring uden en enkelt løsning. Jeg er derfor opta-
get af at finde ud af, i hvilket omfang det er kravene i uddannelsessystemet eller 
andre ting, der gør, at de unge føler sig stressede. 
 
De studerende på de videregående uddannelser i Danmark har generelt rigtig 
gode vilkår. De har adgang til en bred vifte af uddannelser uden egenbetaling, og 
samtidig har vi et generøst SU-system. 
 
Men der bliver selvsagt også stillet krav til de unge i uddannelsessystemet. Vi 
stiller blandt andet krav om, at man som studerende skal studere på fuld tid og 
gøre sig umage. Det synes jeg er rimeligt, når man får betalt sin uddannelse. 
 
Det må ikke blive sådan, at vi holder op med at stille krav. Når de studerende er 
færdiguddannede og kommer ud på arbejdsmarkedet, vil de også blive mødt med 
krav. Det er derfor en vigtig opgave for uddannelsessystemet at ruste de stude-
rende til det arbejdsliv, som venter dem.  
 

Jeg vil i den kommende tid besøge nogle uddannelsesinstitutioner og blandt andet 

tale med de studerende om den her problemstilling. 

 

 

Med venlig hilsen 

 

 

Tommy Ahlers 

Uddannelses- og Forskningsudvalget 2017-18
UFU Alm.del endeligt svar på spørgsmål 135
Offentligt


	Alm. del spørgsmål 135
	Svar

